



№ 10
октябрь
2023 год

Вестник села

Информационный бюллетень Администрации Айского сельсовета

Поздравляем с месячником пожилых людей!

Администрация Айского сельского совета, депутатский корпус, совет ветеранов поздравляют самых мудрых и опытных — пожилых людей.

Примите пожелания здоровья, душевного покоя, любви и понимания родных, благополучия и счастья! Пускай у Вас будет много интересных дел, занятий, после которых Вы насладитесь отдыхом, встречами с приятными людьми. Пускай мечты непременно сбываются!

Уважаемые жители Айского сельсовета!

Проект поддержки местных инициатив является наиболее распространённой практикой инициативного бюджетирования. Главной его целью является вовлечение граждан в решение вопросов местного значения, в развитие общественной инфраструктуры.

Участвуя, в проекте, жители непосредственно определяют направление расходования бюджетных средств, финансируя выбранные объекты, вправе контролировать выполнение работ. Софинансирование также осуществляется из краевого и местного бюджетов.

Финансовое участие муниципального образования - не менее 10% от общей стоимости проект. Денежный вклад населения – не менее 5% от стоимости проекта.

Размер выделяемой из краевого бюджета субсидии на поддержку одного проекта составляет до 1300 тыс. рублей.

В сёлах Айского сельсовета состоялись итоговые собрания граждан по обсуждению и выбору проектов поддержки местных инициатив.

Так, **4 октября 2023 г. в п.Катунь** состоялось итоговое собрание по выбору проекта. Было предложено несколько проектов: ремонт дороги по ул.Социалистическая, обустройство контейнерных площадок, обустройство зрительного зала в сельском клубе, обустройство спортивной площадки с тренажерами. Большинством голосов было принято решение о выборе проекта «Ремонт дороги по ул.Социалистическая». На собрании присутствовало 24 человека. Выбрана инициативная группа в составе: Коновалова Антонина Владимировна, Романова Наталья Олеговна.

Было принято решение о софинансировании населения в размере 1000 рублей с домовладения.

11 октября 2023 года в с.Нижнекаянча жителями также было предложено несколько проектов: строительство спортивной площадки, строительство детской площадки, монтаж уличного освещения по ул.Подгорная, ремонт дороги по ул.Куйбышева. Единогласно было принято решение о выборе проекта «Строительство спортивной площадки». На собрании присутствовало 18 человек. Выбрана инициативная группа в составе: Затева Светлана Ивановна, Пупышев Олег Георгиевич, Исакова Любовь Васильевна.

Было принято решение о софинансировании населения в размере 500 рублей с домовладения.

26 октября в с.Верх-Ая в 17.00 в сельском клубе по адресу ул.Алтайская, д.19 состоится собрание граждан по обсуждению и выбору направления проекта поддержки местных инициатив. На нем будет выбран приоритетный объект, определен размер денежного вклада жителей, будет выбрана инициативная группа по реализации приоритетного объекта.

С информацией о проекте можно ознакомиться на портале Алтайпредлагай.рф.



Люди «серебряного возраста»

В этом номере газеты мы расскажем о людях «серебряного возраста», которые, давно находясь на заслуженном отдыхе, ведут активный образ жизни, делая нашу жизнь более интересной, участвуя в общественной и культурной жизни села.

Долгое время радуют нас своим творчеством замечательные женщины: Дюкарева В.С., Гаммель Л.Л., Огнева-Колесниченко Ф.А., Прокофьева Г.И., Чеснакова О.В. Они – участницы художественной самодеятельности Айского Дома культуры, а Понамарёва Е.С. – участница вокальной группы пос.Катунь.

Спасибо вам, милые женщины, за Ваши чудесные песни, за Ваше творчество!

Кто не знает в нашем селе Розу Прушак? Её зажигательные танцы украшают не только сельские праздники, она получает грамоты и призы, аплодисменты от зрителей своего района и других районов края. Но она не только прекрасная танцовщица, но и талантливый фотограф. Выставки её фотографий проводятся и в сельском музее, и библиотеке, и в районе, а магнитики для холодильников с её фотоэтюдами уже давно разошлись далеко за пределы нашего края! Роза Пархатовна, мы гордимся Вами!

Уже более 40 лет работает в нашей больнице скромная, добрая женщина Галкина Н.Д. Сколько односельчан прошло через её чуткие, заботливые руки! Спасибо Вам, Надежда Дмитриевна, за Ваш благородный и нужный труд!

Известен не только в нашем селе и в районе, но и в крае Афанасьев В.М. Он творчески трудится в сельском музее. Сколько туристов воспитал в нашем селе, скольким детям открыл прекрасный мир Алтая, сколько юных сердец зажёл огнём туристических костров и песен! Он и сейчас увлечённо работает, пишет книги и статьи, уже 20 лет проводит краевые соревнования по подлёдному лову рыбы. Несколько лет Владимир Михайлович возглавлял Собрание депутатов Айского сельсовета. Вместе с женой Надеждой Дмитриевной вырастил 3-х сыновей. А сейчас помогает им воспитывать их детей, своих внуков. Доброго здоровья Вам и Вашей семье, Владимир Михайлович, удачи и успехов!

Работает в нашей сельской библиотеке увлечённый своим делом, любящий своё родное село, душевный человек – Ольга Егоровна Овечкина, добрый помощник многим людям во многих делах. Успехов Вам, Ольга Егоровна, здоровья!

Есть в нашем селе группа женщин, которые любят путешествовать. Вот уже более 15 лет они встречаются и весной, и летом, и осенью, и зимой в любую погоду и совершают интереснейшие путешествия по родному краю и Горному Алтаю. Они посетили почти все достопримечательности этих мест. Вот самые активные путешественницы: Швецова Л.Ф., Афанасьева Н.Д., Зарубина Н.П., Кузнецова П.И., Прушак Р.П., Котельникова М.С., Пупышева М.Л., Кретова Т.Ф. и др.

Интересных вам путешествий и новых открытий, дорогие женщины!

20 лет работает в совете ветеранов Федорченко А.И., Швецова Л.Ф., 4 года – Анисимова В.В., Братан Н.В., Князева Н.С., Кузнецов В.Г., Пупышева О.Ю., Швецов А.М., которые активно участвуют в подготовке и проведении массовых мероприятий: «Восхождение на гору Весёлая», День Победы, воскресники и субботники по озеленению территории стадиона. Не остались равнодушными к этому Иванов Вл.П., Лаптев А.Е., Ощепковы Л.С. Т.Я., Цильх В.Е., Чертков Н.П.

Долгое время возглавляли совет ветеранов Братан Ф.Н., Швецова Л.Ф., Ламшакова С.П. Здоровья Вам, активного долголетия!

Дорогие односельчане, люди «серебряного возраста»! Мы поздравляем Вас с месячником пожилого человека. Покоряйте новые вершины вашей жизни, пусть каждый миг будет счастливым, пусть здоровье будет крепким, а в семье будет уютно и тепло! Принимайте активное участие в жизни нашего любимого села!

В ноябре отмечают юбилей:

Логинова Мария Дмитриевна-06.11.1938г.р.,
Абдулина Эмма Яковлевна-19.11.1938г.р.,
Старикова Раиса Викторовна-27.11.1938г.р.,
Дюкарева Валентина Степановна-13.11.1948г.р.,
Шадрин Сергей Антонович-07.11.1953г.р.,
Синкина Ираида Никаноровна-18.11.1953г.р.,
Черткова Наталья Генриховна-09.11.1953г.р.,
Захарьев Сергей Владимирович-24.11.1953г.р.,
Болотов Владимир Павлович-28.11.1958г.р.,
Сергеева Ольга Самуиловна-25.11.1958г.р.,
Важенина Людмила Павловна-29.11.1958г.р.,
Граф Эмма Ронгольдовна-19.11.1958г.р.,
Волженина Нина Юрьевна-29.11.1958г.р.,
Ермолаева Нина Павловна-27.11.1958г.р.,
Арчуков Борис Викторович-21.11.1958г.р.,
Лыков Сергей Николаевич-28.11.1963г.р.,
Долгов Борис Михайлович-18.11.1963г.р.

Поздравляем долгожителей

Гамбург Анну Егоровну-06.11.1932г.р.,
Гришину Капиталину Гавриловну-12.11.1933г.р.

Спешите, люди: жизнь так коротка...

Спешите дело доброе содейть!

Спешите слово мудрое посеять!

Спешите люди!

Людмила Брижанина



*Администрация Айского сельсовета,
Совет ветеранов*

«На них нужно равняться»

Я хочу рассказать о своем дружном коллективе, вокальной группе «Верхаяночка», которая в основном состоит из пенсионеров нашего села. Все участницы позитивные, целеустремленные, стремящиеся к новым знаниям и открытиям женщины – эти люди знают, как правильно жить в любом возрасте.

Они посещают наш клуб со школьной скамьи, с удовольствием поют, читают стихи, ставят спектакли, дружно посещают все мероприятия, также при клубе работает кружок вязания «Шедевр», где пенсионерки вяжут удивительные вещи, от простых кружков и тапочек до оригинальных кукол, принимают активное участие в районных и краевых конкурсах, общаются за чашкой чая и отмечают свои юбилеи.

Участницы дружно приходят на сходы села, участвуют в субботниках и других мероприятиях нашего села, помогают ребятам на СВО (вяжут носки, собирают посылки, оказывают материальную помощь).

А ещё каждая ухаживает за своим огородом и цветами, помогают своим детям и внукам. Мы ещё раз убеждаемся, что пенсионный возраст – это идеальное время наслаждаться в полной мере жизнью, оставаться красивой, здоровой, счастливой, а, главное, нужной людям, обществу.

*Информацию предоставила Ермолаева С.В.,
художественный руководитель Ренг. Айского клуба*

Осень, осень, в гости просим!

Осень – это сезон перемен, время, когда мир вокруг нас превращается в яркое представление из ярких красок. Осень – расцвет природы, окутанный мудростью и осознанием неизменности течения жизни. Видимо, поэтому День пожилого человека празднуется именно осенью и не один день, а целый месяц. В школе своих пенсионеров мы чествовали в день Учителя. Педагогам: Филимоновой Надежде Николаевне, Кучугановой Надежде Петровне, Корчуганову Анатолию Юрьевичу, Ошлыковой Валентине Григорьевне, Медведевой Наталье Васильевне, Одинцовой Людмиле Владимировне, Морозовой Ирине Юрьевне, школьному библиотекарю: Колесниковой Людмиле Ивановне, работникам технического персонала: Логиновой Татьяне Матвеевне, Векесер Ольге Матвеевне, Захарьевой Татьяне Степановне, Гамаевой Галине Ивановне – наши искренние пожелания:

Вы на пенсии уже, но в душе вы молоды.

Мы от всего сердца желаем вам жить в здоровье и изобилии, чувствовать любовь родных и уважение всех окружающих. Пусть осень для вас будет

золотым временем перемен к лучшему.

А ещё осень – это время уборки урожая и в личных огородах, на пришкольном участке, в поле и в саду. Все жители села участвуют в этом трудном и радостном деле. Не всегда погода благоволит к сельчанам, бывает, техника подводит, но все, что выращено на земле, благодаря работникам растениеводства и животноводства, уже в закромах. И в день работников сельского хозяйства – важнейший праздник для всех жителей села – хочется сказать слова благодарности нашим односельчанам, которые выбрали рабочие профессии трактористов, комбайнеров, мараловодов, доярок, ветврачей, овощеводов. Зыков А.В., Майдурова Г.В., Лыковы С.Т. и Л.М., Рязанов С.В., Безвизюк Ф.Г., Загоруйко И.В., Майдурова А.Г., Иванов С.А., Колесникова А.А., Меркульев Ю.А., Майдурова Р.Т., Лиханов Д.Е., Галкин Н.В., Куксина Н.С., Попова Е.И., Казанцева Р.И., Захарьев С.В., Михалева Н.П., Другов Л.М., Кучуганов Г.А., Захарьев А.А., Захарьева Т.С., Майдуров П.С., Южаков В.И., Набасова Н.М., Набасов Н.Н., Карпов В.С., Векесер В.Г. благодаря вашему тяжелому, самоотверженному труду колосятся золотые нивы и

Моисеева Надежда Андреевна

У Надежды Андреевны золотые руки и художественное чутьё. Она и педагог, и художник от бога. Занимается с детьми и взрослыми. Много лет руководит клубом декоративно-прикладного творчества «Возрождение», который работает в Катунском сельском клубе. Здесь не только «ладят» обережные куклы, но и изучают народные традиции.

На базе Айского музея она с детьми осваивает гончарный круг, лепит с ними игрушки из глины, делает разные поделки и куклы. Игрушки и куклы, сделанные руками мастерицы и её учеников, были представлены на выставках в Алтайском краеведческом музее, АКДЦ, Айском музее и др. Надежда Андреевна неоднократно была победителем в конкурсах разных уровней.

Информацию предоставила Тарасенко С.С., художественный руководитель Катунского сельского клуба

ВЕСТИ детского сада

В октябре месяце в детском саду проходила выездная выставка Айского сельского музея «Дымковская игрушка». Эти глиняные игрушки радуют глаз, поднимают настроение, раскрывают мир веселого праздника. Администрация детского сада выражает благодарность работникам Айского музея за организацию выставки, которую дети с удовольствием посетили. Также в этом месяце в каждой группе прошли осенние праздники, на которых дети показали свои таланты в исполнении танцев, чтении стихов и пении песен.

В октябре отмечается месячник пожилого человека. В связи с этим коллектив детского сада «Звёздочка» поздравляет наших ветеранов труда и почётных работников: Волженину Нину Юрьевну, Кашникову Нину Анатольевну, Каширину Марию Ивановну, Красильникову Марию Ивановну, Харьковку Светлану Эмануиловну, которые посвятили всю трудовую жизнь детскому саду. Выражаем огромную благодарность за Ваш труд и верность профессии. Вы воспитали не одно поколение детей, прививая им самые различные навыки и умения, заботясь о них так, как это сделала бы их мама. От всей души желаем Вам крепкого здоровья, счастья, исполнения всех желаний и семейного

Дорогим нашим односельчанкам – спасибо!

В месячник пожилого человека хочется рассказать о наших односельчанках: Казанцевой Раисе Ивановне, всю жизнь проработавшей на ферме дояркой, которая не раз становилась победительницей соревнования по надоям, вырастившей 5-х детей; о Логиновой Татьяне Матвеевне, которая работала и на ферме, и в садике, и в школе и вырастила 4-х детей; о Колесниковой Людмиле Ивановне, которой пришлось работать на ферме и в библиотеке, на почте и в школе, быть бухгалтером и библиотекарем, учётиком и дояркой, швейей и начальником почтового отделения, и одновременно воспитывать 3-х детей; об Ошлыковой Валентине Григорьевне, многие годы проработавшей в совхозном садике и в школе с малышами, вырастившей 3-х детей; о Векесер Ольге Матвеевне, которой приходилось трудиться и на ферме дояркой, и в школе техничкой, что не помешало ей вырастить 4-х детей; о Лыковой Ларисе Матвеевне, работавшей в совхозе «Айский» и воспитавшей 6-х детей; о Майдуровой Розе Тимофеевне, которая трудилась в совхозе: и на ферме, и в садике и вырастила 4-х детей.

Все они добросовестно трудились на производстве и содержали дома, вели хозяйство, учили, поднимали своих детей, не ждали помощи от государства, надеялись только на себя, свою семью. И сейчас продолжают кто-то работать, кто-то воспитывать внуков и правнуков. И не важно, кому сколько лет, все они остаются родителями, радуются достижениям своих детей, продолжению рода, каждым новым внуком и правнуком, передают свой житейский опыт молодому поколению.

И без Вас, дорогие наши мамы, бабушки, прабабушки, в доме меньше света, меньше тепла и любви. Поэтому дай Бог всем вам силы, здоровья и возможности помогать детям растить внуков и правнуков, делиться с ними своей любовью и получать её в ответ. Не о материальной помощи мы здесь говорим, а о материнской молитве, о поддержке в трудную минуту и в минуты радости, о сопереживании и добром совете. Будьте счастливы и любимы!

Информацию предоставила Затева С.И., руководитель Нижнекавказской школы

Братан Фёдор Николаевич

Братан Фёдор Николаевич родился 10 октября 1936 года в п.Вулканыты в Молдавии. Родился в многодетной семье: четыре брата, две сестры. В 1940 году семью выслали в Сибирь.

«Я родился в сельской местности, жил и учился в деревне на земле. Накормить людей – это одна из важнейших задач, поэтому мечтал стать агрономом. Но не получилось.

Работал учителем математики, воспитателем, директором школы. Заочно учился в Барнаульском, затем в Бийском педагогическом институте.

В 1960 г. назначили директором Булатовской школы Алтайского района. Коллектив учителей был дружный, хотя жизнь в удалённом селе была трудная, но интересная, весёлая, ученики были очень старательные.

В 1972 г. перевели директором Алтайской восьмилетней школы № 4. Коллектив принял меня дружелюбно, поддерживал, помогал решать насущные задачи.

В 1978 г. был переведён директором в Айскую среднюю школу. Коллектив учителей большой, учеников было много. Тогда коллектив школы помогал Айскому совхозу каждый год собирать урожай. Трудились все ответственно, и совхоз помогал школе.

Я не перечисляю учителей, с которыми работал, их очень много, для меня это все уважаемые, достойные люди. Я всегда уважал и ценил людей, работал честно, старался быть человеком жизни (семья, дети, старики, уважение к любому человеку и главное трудолюбие, нетерпимость к несправедливости, глубокое уважение к своим сотрудникам)».

Сейчас Фёдор Николаевич уже давно на заслуженном отдыхе. Но интерес к жизни сохранился: активно поддерживает связь с друзьями, учениками и теми, с кем вместе работал, дома занимается огородом. Интересуется событиями в стране и мире.

Информация предоставлена

Галкина Надежда Дмитриевна

Галкина Надежда Дмитриевна родилась 11.01.1954 г. в с.Старая Барда (нынче с. Красногорское) Алтайского края. Родители – сельские труженики.

В 1969 г. окончила Таловскую 8-милетнюю школу и поступила в Бийское медицинское училище. В 1973 г. окончила училище и начала свою трудовую деятельность акушеркой Айской участковой больницы (в настоящее время Айская врачебная амбулатория). Многие женщины сёл Ая, Верх-Ая, Нижнеканянча родили детей в Айской больнице.

В 1973 г. вышла замуж за Галкина П.И., воспитала трёх дочерей, все получили высшее образование. В летнее время подрабатывала на уборке фруктов, хмеля в совхозе «Айский».

С 1987 г. много лет участвовала в спортивных соревнованиях в команде Айского совхоза. Имеет много грамот за призовые места. В 1991 г. – чемпионка Алтайского края по многоборью ГТО. Участвовала в художественной самодеятельности (пела в хоре).

За многолетний добросовестный труд неоднократно награждалась почётными грамотами администрации больницы и Алтайского района. Ветеран труда, стаж работы более (пятидесяти) 50 лет.

В свободное время занимается выращиванием цветов.

*Информация предоставлена
советом ветеранов*

Овечкин Владимир Иванович

Семья Овечкиных Владимира Ивановича и Любови Алексеевны по праву считается семьёй долгожителей. Они вместе уже 64 года.

История жизни Овечкина Владимира Ивановича началась далеко от Алтая – в Рязанской области, в 1937 году. Он был младшим в большой семье Овечкина Ивана: 7 детей, из них 6 сыновей и одна дочь.

В это время в стране возникла необходимость освоения сибирских земель. Семья попала под программу переселения. Так они оказались в селе Верх-Ая, где и обосновались.

Началась война. Старший брат был призван на фронт, отец вскоре умер. После войны многие переселенцы вернулись на прежние места жизни, а семья Овечкиных осталась жить в Верх-Ае. Матери, на руках которой осталось 6 детей, младшему исполнилось только 4 года, было очень трудно. Но выручали свой огород и трудолюбие всех членов семьи.

Владимир Иванович окончил семилетку и сразу пошёл работать в колхоз им. Сталина разнорабочим. Но его тянуло к технике, и в 1955 году он поступил на годичные курсы в Алтайскую школу механизации, по окончании которой пошёл работать в МТС.

В 1957 году был организован совхоз «Айский». Овечкин В.И. был принят трактористом в Верх-Ае. Он понимал технику, добросовестно трудился и в 1966г. был назначен механиком, в обязанности которого входило ремонт и обслуживание техники фермы, тракторно-полеводческой бригады, а также электростанции.

В 1972 году был назначен заведующим МТМ и переехал в Аю.

В 1976 году переведён механиком по сельхозмашинам. Заведующих машинным двором было много, они регулярно менялись, а механик оставался один – Овечкин В.И. Вся сельхозтехника держалась на нём.

С этой должности он ушёл на заслуженный отдых 26 лет назад.

Оглядываясь на свою жизнь, Владимир Иванович говорит кратко: пионер, комсомолец, коммунист, работа, семья, дети. Всё пролетело как один миг.

В настоящее время его супруга тяжело больна. На его плечах все обязанности по уходу: приготовление еды, стирка, поддержание чистоты, тепла и уюта в доме. Желаем Владимиру Ивановичу сил, терпения, здоровья и долголетия.

*Информация предоставлена
советом ветеранов*

Информационный бюллетень «Вестник села» выходит один раз в месяц при финансовой поддержке Администрации Айского сельсовета. Тираж 50 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Редактор – Глава Администрации Айского сельсовета Плотников В.Я., тел. 8-385-37-28-523, тел. 8-903-990-80-61; e-mail: bibl_aja_07@mail.ru